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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 26.04.2025, ora 08.00 – 27.04.2025, ora 08.00 
 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 27.04.2025, ora 07.00 
RÂURI  
Este în vigoare până la data de 27.04.2025, la ora 12:00, atenţionarea hidrologică nr. 
15-COD GALBEN, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide 
pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri cu 
posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe râurile din bazinele hidrografice: Crişul Alb 
– bazin amonte S.H. Vaţa de Jos şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Vaţa de Jos – 
amonte S.H. Ineu, Arieş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Mureş – 
afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Arieş – amonte confluenţă cu râul 
Târnava, Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Târnava – amonte S.H. 
Radna, Timiş – bazin amonte S.H. Teregova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. 
Teregova – amonte S.H. Lugoj, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, 
Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Jiu – bazin amonte S.H. Sadu şi 
afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte confluenţă cu râul Gilort, Motru – bazin 
superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. 
Podu Olt – amonte Ac. Ioneşti, Vedea – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, 
Argeş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Ialomiţa – bazin amonte Ac. 
Pucioasa şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Pucioasa – amonte S.H. Siliştea Snagovului, 
Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Buzău – afluenţii aferenţi 
sectorului aval Ac. Siriu – amonte S.H. Baniţa şi râurile din Dobrogea (judeţele vizate: 
ALBA, ARAD, ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, 
DÂMBOVIŢA, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, ILFOV, MEHEDINŢI, 
OLT, PRAHOVA, SIBIU, TELEORMAN, TIMIŞ, TULCEA şi VÂLCEA). 
 
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitaţiilor căzute în interval şi propagării pe 
râurile din bazinele hidrografice: Someşul Mic, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, 
Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, bazinele superioare ale Crişurilor, Buzăului, bazinul 
mijlociu al Mureşului şi pe cele din Dobrogea şi doar prin propagare pe cursul mijlociu şi 
inferior al Prutului.  
Pe râurile din bazinul Bârladului şi pe afluenţii Prutului debitele au fost relativ staţionare, 
iar pe celelalte râuri din ţară debitele au fost în scădere. 
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi 
între 30-80%, mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: 
Someşul Mic, Lăpuş, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş, Bega Veche, Bega, Bârzava, Moraviţa, 
Caraş, Nera, Cerna, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Buzău, Râmnicu Sărat, Putna, Tazlău, Bârlad, 
bazinele inferioare ale Jiului, Oltului şi bazinul mijlociu şi inferior al Prutului. 
În interval au fost emise opt ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate. 
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 
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Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale 
Mureşului, Arieşului, Târnavelor, Timişului, Bârzavei, Moraviţei, Caraşului, Nerei, Cernei, 
Jiului, Oltului, Vedei, Argeşului, Ialomiţei şi Prutului, unde vor fi în creştere prin propagare. 
Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârlad şi pe afluenţii Prutului debitele 
vor fi relativ staţionare. 
Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din zonele de deal şi de munte, 
mai ales pe cele din sud– estul ţării, ca urmare a precipitaţiilor sub formă de aversă 
prognozate şi propagării. 

 

DUNĂRE 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26-27.04.2025 a fost în scădere, 
având valoarea de 4700 m3/s, sub media lunii aprilie (7900 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere la Gruia şi pe sectorul Călăraşi–Tulcea 
şi în scădere pe sectorul Calafat–Olteniţa. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staționar (4700 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia–Cernavodă, staţionare 
pe sectorul Hârşova–Vadu Oii şi în scădere pe sectorul Brăila–Tulcea. 
 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 26.04.2025, ora 09.00 –27.04.2025, ora 06.00  
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 26.04.2025, la ora 
10:00, avertizarea meteorologică nr. 41: 
MESAJ 1- COD GALBEN valabil în intervalul 26.04.2025, orele 10:00-23:00, vizând 
intensificări ale vântului: “în cea mai mare parte a Moldovei, estul şi nord-estul Munteniei, 
precum şi în nordul Dobrogei şi al Crişanei vântul va avea intensificări, iar la rafală se vor 
atinge viteze de 50...70 km/h şi izolat de 80 km/h.” 

 

MESAJ 2: 
COD GALBEN valabil în intervalul 26.04.2025, ora 10:00-27.04.2025, ora 10:00, vizând 
instabilitate atmosferică temporar accentuată: „în Banat, Oltenia, cea mai mare parte a 
Transilvaniei şi a Munteniei, în sudul Dobrogei şi în Carpaţii Meridionali şi Occidentali vor fi 
perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Aceasta se va manifesta prin averse 
torenţiale, frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului (viteze de 50...70 
km/h), vijelii şi căderi de grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare 
cantităţile de apă vor fi de 20...25 l/mp şi izolat de peste 40 l/mp.” 
 

COD PORTOCALIU valabil în intervalul 26.04.2025, orele 14:00-23:00, vizând averse 
torențiale importante cantitativ: „în judeţele Hunedoara, Alba, Sibiu, Gorj, Vâlcea, Argeş, 
Dâmboviţa şi zona de munte a judeţelor Braşov şi Prahova vor fi averse torenţiale. În 
intervale scurte de timp (1-3 ore) sau prin acumulare cantităţile de apă vor fi de 30...40 
l/mp şi izolat de peste 50...60 l/mp.” 
 

MESAJ 3: informare meteorologică valabilă în intervalul 26.04.2025, ora 23:00-
29.04.2025, ora 10:00, vizând vreme rece și brumă pe arii restrânse: “vremea se va răci 
accentuat în majoritatea regiunilor, iar în Maramureş, Transilvania şi în nordul şi centrul 
Moldovei în cursul nopţilor se vor înregistra în general minime de -3...2 grade şi pe suprafeţe 
mici se va produce brumă.” 

 

Această avertizare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de 
Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru 
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Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, 
Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, 
Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 
Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, 
Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de 
Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă 
vizate, astfel:  
-către prefecturile judeţelor: BACĂU, BIHOR, BOTOŞANI, BRĂILA, BUZĂU, GALAŢI, 
IALOMIŢA, IAŞI, NEAMŢ, SATU MARE, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA (13 prefecturi)-COD 
GALBEN (mesaj 1); 
-către prefecturile judeţelor: ARAD, BIHOR, BRAŞOV, CARAŞ-SEVERIN, CĂLĂRAŞI, CLUJ, 
CONSTANŢA, DOLJ, GIURGIU, ILFOV, MEHEDINŢI, MUREŞ, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, 
TIMIŞ şi Municipiul BUCUREŞTI (17 prefecturi)-COD GALBEN (mesaj 2); 
-către prefecturile judeţelor: ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, 
PRAHOVA, SIBIU şi VÂLCEA (9 prefecturi)-COD PORTOCALIU (mesaj 2); 
-către toate prefecturile (42 de prefecturi)-informare meteorologică (mesaj 3). 

 

În ţară, valorile termice diurne au scăzut faţă de intervalul anterior în cea mai mare parte 
a teritoriului, chiar semnificativ în nord-est, est şi local în sud-est. Instabilitatea 
atmosferică a fost accentuată cu precădere după-amiaza şi seara şi s-a manifestat prin 
înnorări, averse, frecvente descărcări electrice şi intensificări de scurtă durată ale vântului 
(în general rafale de 50...70 km/h) în zona Carpaţilor Meridionali şi Occidentali, în cea mai 
mare parte a Olteniei şi a Transilvaniei, local în Banat, Muntenia şi Dobrogea şi izolat în 
Crişana. Ploile au avut şi caracter torenţial şi pe alocuri au fost cantităţi de apă de peste 
25...30 l/mp (54 l/mp la Râşnov în jud. Braşov). Au fost consemnate căderi de grindină în 
judeţele Vâlcea, Braşov, Argeş, Mureş, Cluj şi Gorj, iar din surse externe în judeţele 
Dâmboviţa, Arad, Dolj, Timiş şi Constanţa, iar pe raza localităţilor Craiova, Stolnici şi 
Bechet s-au semnalat vijelii. La altitudini de peste 1800 m, trecător, au fost precipitaţii 
sub formă de măzăriche sau ninsoare. În rest, cerul a fost temporar noros, a plouat pe arii 
restrânse şi doar izolat s-au semnalat descărcări electrice în est, iar vântul a prezentat 
intensificări cu viteze de 45...60 km/h în Moldova, în estul Munteniei şi pe areale mici în 
Crişana. Mai este strat de zăpadă pe spaţii mici la peste 1900 m altitudine, în zona 
montană, unde măsura, pe platformele staţiilor meteorologice, până la 36 cm în Munţii 
Bucegi. Temperaturile maxime s-au încadrat între 14 grade la Piatra Neamţ şi 27 de grade 
la Drobeta-Turnu Severin, Băileşti şi Calafat, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice 
cuprinse între 1 grad la Rădăuţi şi 15 grade la Drobeta-Turnu Severin. 
 

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 20 de mesaje pentru fenomene 
meteorologice periculoase imediate, respectiv 16 avertizări cod portocaliu (4 emise de  
SRPV Timişoara, 4 de SRPV Sibiu, 3 de SRPV Constanţa, 3 de SRPV Craiova, 2 de CNPM 
Bucureşti pentru Muntenia) şi 4 atenţionări cod galben (2 emise de SRPV Timişoara, 1 de  
SRPV Sibiu, 1 de CNPM Bucureşti pentru Muntenia). 
 

La Bucureşti, valorile termice diurne au scăzut faţă de intervalul anterior, astfel încât s-
au situat doar uşor peste normele perioadei. Cerul a fost temporar noros şi trecător, după-
amiaza şi noaptea, a plouat slab în unele cartiere. Vântul a suflat slab şi moderat, cu 
intensificări ziua, (viteze de 45...50 km/h). Temperatura maximă a fost de 22 de grade la 
Afumaţi, 23 de grade în Băneasa şi 24 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 13 
grade. 
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3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.04.2025, ora 09.00-28.04.2025, ora 9.00 
În ţară, valorile termice diurne vor continua să scadă, astfel încât se vor situa uşor sub 
normele caracteristice perioadei în regiunile extracarpatice, iar cele nocturne vor 
caracteriza o vreme rece pentru această perioadă în est, nord-est şi în zonele depresionare. 
Vor fi înnorări şi trecător va ploua slab, pe areale mici în Oltenia şi în zona Carpaţilor 
Meridionali şi Occidentali şi izolat în Muntenia, Transilvania, Banat şi Crişana. La altitudini 
mari se vor semnala precipitaţii mixte. În restul teritoriului cerul va fi variabil spre senin. 
Vântul va sufla slab şi moderat, cu unele intensificări în sudul şi sud-estul teritoriului. 
Temperaturile maxime se vor încadra între 12 şi 21 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse 
între -1 şi 11 grade, mai coborâte în depresiunile Carpaţilor Orientali, până la -5...-2 grade. 
Spre dimineaţă, izolat se va forma ceaţă, iar în Maramureş, Transilvania şi nordul Moldovei 
pe suprafeţe mici se va produce brumă. 
 

La Bucureşti, valorile termice vor continua să scadă, astfel că se vor situa uşor sub normele 
perioadei. Temperatura maximă va fi de 17...18 grade, iar cea minimă de 3...6 grade. Cerul 
va fi variabil spre senin, cu înnorări la începutul zilei. Vântul va sufla moderat, cu uşoare 
intensificări (rafale de 40...45 km/h) în prima parte a intervalului. 
 
 

II. CALITATEA APELOR 
Pe râurile interioare 
S.G.A. Suceava revine cu informaţii despre posibila poluare a pârâului Șomuz pe raza 
localităţii Ipoteşti semnalată în data de 25.04.2025 prin publicarea în mediul on-line a unui 
material video în care nu era precizată locaţia exactă în care a fost făcută filmarea.     
La nivelul SGA Suceava s-a constituit o echipă formată din reprezentanţi ai serviciilor I.B.A., 
G.R.R.A. şi Laboratorul de Calitate a Apelor Suceava, care în urma verificărilor efectuate 
în intervalul ora 25.04.2025, ora 23:00-26.04.2025, ora 01:00, a constatat că apele pârâului 
Șomuz prezentau o culoare normală, nu aveau miros şi nu a identificat urme de poluare. 
Nu a fost înregistrată mortalitate piscicolă.      
Au fost prelevate probe de apă din următoarele secţiuni: 1) apă suprafaţă pârâul Șomuz – 
str Sălişte, com. Ipoteşti; 2) apă suprafaţă pârâul Șomuz – str. Șomuz, zona Mierea 
Nadiei/Lelcu, aprox 500 m aval de proba nr 1 (zona în care s-a efectuat filmarea publicată 
online); 3) apă suprafaţă pârâul Șomuz –  zona pod DJ 208 A, centru com. Ipoteşti, aprox 
400 m aval de proba nr 2.  
Se menţionează că în comuna Ipoteşti există un sistem de canalizare executat în perioada 
2002-2004, aflat în administrarea SC ACET SA Suceava. Parţi din sistemul de canalizare 
(conducte, cămine) sunt executate în apropierea pârâului Șomuz, iar unele se află pe 
terenuri particulare în acest moment.    
În data de 25.04.2025, între orele 15-16, pe raza comunei Ipoteşti au fost averse torenţiale 
ce ar fi putut conduce la evacuarea în mod accidental de ape uzate menajere în amestec 
cu ape pluviale dintr-un cămin aflat în apropierea pârâului.   
În data de 28.04.2025 se va efectua de către reprezentanţii SGA Suceava un control pe timp 
de zi pentru identificarea eventualelor surse de poluare în zona reclamată.  
Se va reveni cu informaţii. 
 
Pe fluviul Dunărea şi pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
 
 

III. CALITATEA MEDIULUI 
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1. În domeniul aerului 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 
 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 
 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 
avertizare/alarmare şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la 
staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variaţie ale fondului 
natural. 

 

 

4.  În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu 
a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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